

DEAR ALL:

2025 年 CDC 第 35 週疾病管制署依傳染病防治法發布國內外疫情資訊及相關警示，敬請下載(更新日期：2025 年 09 月 12 日)並公告週知！

附件：國內外重要疫情-每日疫情監測、每週疫情公告、登革熱週報、腸病毒疫情、每週疫情監測速訊。

※ 請至院內感管資訊搜尋



### 疫情加強宣導

請各部門加強疫情宣導：

為因應國內 COVID-19 及流感及腸病毒疫情有呈現嚴峻狀態，醫療院所屬於高風險機構，為保障病人、家屬及訪客，院內員工安全，預防疫病在院內發生傳播造成群聚感染，請各單位加強並落實以下相關感管措施：

同仁請注意：義大醫院 9 號醫療電梯，除運送傳染性病人或大體外，請盡量勿隨意搭乘。另外仍有發現同仁喜歡穿著藍色醫療工作服回家及回宿舍，請同仁自愛遵守感管原則(不管衣服髒與否)。

1. 請醫療同仁落實配戴一般外科口罩及手部衛生。
2. 單位落實通報 COVID-19 確診個案(包括住院病人/陪伴家屬/醫療同仁)。
3. 單位如已有超過 2 位(含 2 人)A 或 B 型流感，除告知單位主管外，單位主管轉知感染管制科，單位加強環境清消。
4. 各部門嚴格執行並落實同仁體溫管理、手部衛生、配戴外科口罩(除吃飯外)，加強公共空間(如多功能會議室、更衣室、化妝室及醫師休息室...等)環境清潔消毒；
5. 同仁若有類上呼吸症狀或疑似 COVID-19 症狀及腹瀉症狀，儘速就醫；避免傳染病群聚感染風險。
6. 病人及陪病者有疑似上呼吸道感染者，除確定正確配戴口罩外，加強手部衛生，再評估就醫處置。



## 疾管署羅一鈞代理署長南下高雄市視察中央部會轄管場域登革熱防治工作暨拜會陳其邁市長，中央地方齊心防治，降低疫情擴散風險

(2025/09/08)

疾病管制署(下稱疾管署)今(8)日表示，近日高雄市發生本土登革熱群聚疫情，迄今累計 12 例個案，相關防治工作已持續積極進行，並需密切注意疫情變化。疾管署羅一鈞代理署長今南下高雄，先前往三民區國家住宅與都市更新中心興建之「本和安居」社會住宅工地，實地視察環境整頓及登革熱防治作業情形，隨後拜會高雄市陳其邁市長，就登革熱疫情防治策略交換意見及提供建議。

羅代理署長指出，目前為高雄市登革熱疫情控制的關鍵期，高雄市政府團隊在陳市長帶領之積極防疫作為之下，本土群聚仍維持累計 12 例(鼓山區 10 例，三民區 2 例)，截至 9 月 7 日，近 6 日無新增病例，疾管署將持續協調中央部會督導轄管場域加強落實環境維護管理，疾管署高屏區管制中心同仁也將持續加強高雄市疫情熱區巡察，中央及地方共同合作，控制登革熱疫情。

羅代理署長呼籲，現仍為登革熱流行季節，各地氣溫偏高且間歇降雨，氣候條件適合病媒蚊生長，而登革熱的流行與居家內外環境狀況息息相關，只要環境中沒有孳生源，就不會有登革熱。民眾務必落實積水容器「巡、倒、清、刷」，清除家戶內外、工作場域等地之孳生源，及配合政府防治工作，以降低病媒蚊密度；進行戶外活動時，務必做好防蚊措施，應穿著淺色長袖衣褲，並使用政府機關核可含 DEET、Picaridin 或 IR-3535 等有效成分之防蚊藥劑，避免蚊蟲叮咬。

疾管署提醒，民眾如有出現發燒、頭痛、後眼窩痛、肌肉關節痛等疑似症狀時，務必儘速就醫並告知醫師旅遊史及活動史；也請醫師適時使用 NS1 快速診斷試劑，登革熱病患居家仍須留意防蚊，並特別留意是否出現腹部疼痛及壓痛、持續性嘔吐、黏膜出血、嗜睡及躁動不安等登革熱重症警示徵象。



## 國內新增 1 起百日咳家庭群聚事件，呼籲家長按時攜帶孩童接種疫苗，民眾留意自身健康狀況，有疑似症狀及早就醫，避免疫情擴散

(2025/09/09)

疾病管制署(下稱疾管署)今(9)日公布國內新增 3 例百日咳確定病例，為北部一起家庭群聚，指標個案為 1 個月大男嬰，尚未到達接種百日咳疫苗年齡，該名男嬰於 8 月中旬開始有咳嗽症狀，後因陸續出現食慾下降、尿量減少、呼吸急促等情形至醫院就醫並收住加護病房治療，經檢驗通報，於 8 月下旬確診，匡列密切接觸者共計 14 名，5 名為同住家人，其中案母及案姐曾有咳嗽症狀，於 9 月初檢驗陽性確診，5 名同住家人接觸者均已採檢及進行預防性投藥，本群聚匡列之接觸者將由衛生單位持續監測至 9 月 21 日止。

依據疾管署監測資料顯示，國內今(2025)年截至 9 月 8 日，累計 44 例百日咳確定病例(含 8 起家庭群聚及 1 起家庭群聚延伸校園群聚)，皆為本土病例，年齡以 11-18 歲共 16 例(占 36%)為多，其次為 6 個月(含)以下嬰兒 11 例(占 25%)，今年百日咳累計病例數為近 10 年(2016 年以來)同期最高。國際間今年的百日咳疫情在多國亦呈上升趨勢，尤以日本疫情最為嚴峻，日本今年截至 8 月 24 日累計報告近 7 萬例，為去(2024)年全年病例數 16 倍，並為 2018 年以來最高，多數病例為青少年，分布以東京都及埼玉縣為多，且發生嬰幼兒死亡案例，另於東京、大阪及沖繩等多地已報告有抗藥性菌株；美國今年疫情上升，迄今累計報告逾 1.9 萬例，高於去年同期；墨西哥今年截至 8 月下旬報告 1,364 例確定病例，病例數高於去年同期 223 例；泛美衛生組織(PAHO)已於 8 月 26 日發布警示，美洲地區近年病例數大幅增加，且出現抗藥性菌株。

疾管署提醒，由於百日咳初期症狀與感冒類似，民眾可能因忽略症狀延遲就醫，傳染給家中嬰幼兒或其他接觸者，引發群聚感染，籲請民眾應提高警覺，有疑似症狀(陣發性嚴重咳嗽、呼吸有哮喘聲、咳嗽後臉潮紅或發紫及咳嗽後嘔吐等)應及時就醫與診斷，以維護自身及家人健康。接種疫苗為預防百日咳最有效的方法，**目前我國提供嬰幼兒於出生滿 2、4、6、18 個月，以及滿 5 歲至入小學前各接種一劑百日咳相關疫苗，提醒家中有嬰幼兒的民眾，務必按時攜至預防接種合約院所完成接種，以獲得足夠保護力。**另建議女性每次懷孕自費接種 1 劑減量破傷風白喉非細胞性百日咳混合疫苗(Tdap 疫苗)，並建議於懷孕第 28-36 週接種，以使母親抗體傳遞給嬰兒的接種效益最大化，進而保護胎兒及剛出生嬰兒，另由於家庭群聚中感染源多為照顧者或同住者，建議嬰兒照顧者自

費接種一劑 Tdap 疫苗。

疾管署呼籲，家長或家中較大的兒童務必注意咳嗽禮節及呼吸道衛生，**外出返家接觸嬰幼兒前，應先更衣洗手，並避免帶嬰幼兒出入醫院、人潮擁擠或空氣不流通的公共場所，以降低感染風險。**另國內 ACIP 和兒童感染症醫學會亦建議 11-18 歲青少年自費追加一劑減量破傷風白喉百日咳混合疫苗，除保護青少年避免感染百日咳外，也進而避免他們傳染疾病給同儕及嬰兒。如發現自身或家人出現疑似症狀，應戴上口罩儘速就醫，並按醫師指示確實完成治療，以免造成傳染。



## 114 年度公費流感疫苗即將於 10 月 1 日開打，全面採用三價疫苗； 「疫苗接種行政電子化系統」方便家長依校方通知線上簽署接種意願書

(2025/09/09)

疾病管制署(下稱疾管署)今(9)日表示，接種疫苗為預防流感，避免重症與死亡最好的方法，因每年流行病毒株有所不同，提醒民眾，公費流感疫苗將自今(2025)年 10 月 1 日開打，請接種當年度疫苗，以獲得最佳免疫保護。

疾管署指出，今年共計採購 686 萬 4,910 劑三價流感疫苗(包含 114 年度流感疫苗接種計畫實施對象所需疫苗量 647 萬 9,080 劑、中央及地方委託代購量 18 萬 5,830 劑，以及可視實際需求再額外下訂之數量 20 萬劑)，由具有三價流感疫苗藥品許可證之疫苗廠商提供，分別為國光生物科技股份有限公司、荷商葛蘭素史克藥廠股份有限公司台灣分公司、台灣東洋藥品工業股份有限公司、賽諾菲股份有限公司及高端疫苗生物製劑股份有限公司。

疾管署說明，過去係採購四價流感疫苗，自今年起全面改採三價流感疫苗，係因世界衛生組織(WHO)於 2023 年 9 月說明，自 2020 年 3 月以來，全球已未再監測到自然發生之 B 型 Yamagata 病毒株，建議將該病毒株儘速自流感疫苗成分中移除，亦即優先建議使用三價流感疫苗，並請各國視疫苗產能與許可證申請進度自行評估轉換進度。經 2024 年 1 月 24 日衛生福利部傳染病防治諮詢會流感防治組及預防接種組聯席會議決議，該署依循 WHO 建議辦理流感疫苗採購作業。經評估國內外三價流感疫苗許可證取得及廠商供貨情形，今年全面採購三價流感疫苗，與先進國家一致。

疾管署提醒，今年和往年相同，國小至高中、職及五專 1-3 年級學生將統一於校園集中接種疫苗，以節省家長另外帶孩子前往合約院所接種之時間；為增加家長替孩子簽署接種意願書之便利性，並簡化學校行政作業，疾管署持續優化「疫苗接種行政電子化系統(NIAS)」，家長在接到校方通知後，僅需掃描學校提供之流感疫苗 QR code 或點選簽署連結，即可進入孩子個人疫苗簽署頁面，線上填寫相關資料與簽署意願。此外，家長亦可於簽署截止日前隨時更新接種意願，節省學校與家長雙方確認時間與流程，讓校園接種更加簡便與精確，大幅提升接種作業效率。如家長不於線上簽署，也可選擇紙本方式。

疾管署表示，為使疫苗接種順利推動，公費流感疫苗採「**先到貨、先鋪貨、先使用**」原則，民眾接種疫苗之廠牌將依對象採「隨機」安排方式提供民眾接種服務，提醒民眾，公費流感疫苗皆經審核核准，品質安全無虞，請安心接種，把握時機提升保護力。